

# 仪式感满满！一年级萌宝入学啦

## 各学校精心准备送惊喜

秋天的校园，弥漫着欣喜的芬芳。昨日，市区小学一年级新生陆续到校报到，开启小学新生活。当背上书包的孩子们紧紧拉着爸爸妈妈的手走进校园，本来陌生而又有点离愁的心情，被学校精心准备的各种“礼物”所抚平。

### 体能游戏 让孩子们爱上学校

二七区长江路小学，一年级小萌娃们到了学校之后没有进教室，而是直接开赴操场。在这里，他们得到了一次难忘的红色“开学第一课”。

学校为培养学生爱国主义精神和集体主义观念，用体能游戏迎接刚刚入校的一年级小学生。孩子们带着家里的玩具枪，在操场上进行队列队形、战术掩护、体能速度、口令服从等多项游戏内容。

“瞄准”“卧倒”“匍匐前进”“射击”……在教官的指挥下，男生神采奕奕，女生英姿飒爽，动作有模有样。很多小男生都自发地带来了两支玩具枪，分享给自己的小伙伴，也让自己的朋友圈迅速拉大。

同时，校园里还设置了“红色长征打卡地”，让孩子们一边熟悉校园，一边重温红军长征的线路，完成红色基因的传承。

二七区长江路小学教育集团校长胡建玲介绍，学校用这些行为习惯训练的方式，消除孩子们对校园的陌生感，快速融入集体。

### “宇航员”带萌宝入校

中原区汝河新区小学的一年级新生们穿过象征星辰大海的气球门，在刚刚从太空返回的“宇航员”叔叔的带领下，走进校园，走向快乐的小学生活。

红领巾讲解员带领新同学参观了美丽的校园和学校党史、团史、队史一体化长廊，在声情并茂的讲解中，孩子们重温“红色记忆”，追忆革命先辈光辉事迹，感受伟大祖国百年变革，接受了一

次深刻的党史学习教育和心灵洗礼，感受到如今美好生活的来之不易。

### “小黄帽”等来小主人

二七区政通路小学的老师早早地精心布置了一年级的教室。书本整整齐齐地摆放在每个学生的桌子上，一顶印有学校Logo的小黄帽也在等待着它的小主人的到来，漂亮的黑板报满载着老师对学生的祝福和期许。

昨日上午，一年级各班班主任拿着班牌在秀乐场等候着新生家长的到来。新生家长扫码进入校园，通过测温通道，来到秀乐场，找到自己孩子所在班级的班主任，由班主任老师带领家长进入班级召开家长会。

下午，家长陪同孩子一起入校，在政通路小学“学生证”和“少先队员”相框处留下美好的回忆。班主任给每个孩子佩戴上象征着一年级小学生的安全小黄帽，并给孩子们讲清楚帽子的正确使用方法和。随后，班主任和辅导老师带领学生熟悉校园环境，让孩子们对即将生活六年的“家”有个初步的认识。

### 用音乐欢迎小萌娃

在全面做好疫情防控工作的同时，管城区腾飞路七里河小学精心准备了入学礼。

上午8点30分，在学校“开学礼”前，老师们排着队等候着一年级新同学。当一年级的萌娃们进校时，听到的是动听的音乐“大手拉小手”，演奏者正是学校红领巾爱乐团的二年级学生。

学校大门外还设计了一道独特的拱门，每位新生都由一名老师充当引导者，大手拉小手依次通过目标门，把新生送到班级中。

据了解，该校特殊时期的开学典礼，选择把疫情变教材，大手牵小手，让新生有归属感，可以迅速适应，真正发挥“小手拉大手”的作用。

郑报全媒体记者 张勤 王红



昨日，中原区汝河新区小学举行一年级新生入学仪式，孩子们在刚刚返航的“宇航员”带领下走进美丽的校园，开启快乐的小学生活。 本报记者 丁友明 摄



昨日是一年级新生报到的日子，二七区各校以“心”迎“新”，用有保障、有温暖、有惊喜的“三有”服务，让首次走进校园的小萌娃们快速融入美好的校园生活。 本报记者 刘伟平 摄

### 河南省政府新任免一批干部

本报讯(记者 李娜)昨日，记者从河南省政府获悉，近日，省政府发布一批人事任免通知，涉及省政府办公厅、省工业和信息化厅、河南省社会科学院等多个政府职能部门、省直有关单位和济源产城融合示范区管委会。

- 河南省人民政府办公厅 免去李刚的河南省人民政府副秘书长职务。
- 河南省工业和信息化厅 任命田海涛为河南省工业和信息化厅副厅长。
- 河南省民政厅 任命杨蕾为河南省民政厅副厅长。
- 河南省粮食和物资储备局 免去张宇松的河南省粮食和物资储备局局长职务。
- 河南省地方金融监督管理局 免去冯先志的河南省地方金融监督管理局(河南省金融服务办公室)局长(主任)职务。
- 河南省乡村振兴局 任命王惠民为河南省乡村振兴局副局长。
- 河南省信访局 免去李刚的河南省信访局局长职务。
- 济源产城融合示范区管委会 任命张宏义为济源产城融合示范区管委会委员、副主任；免去王惠民的济源产城融合示范区管委会副主任、委员职务。
- 河南省社会科学院 免去谷建全的河南省社会科学院院长职务。

### 市教育局倡议—— 全市师生十一期间非必要不离郑

本报讯(郑报全媒体记者 张勤 王红)昨日，记者从市教育局了解到，国庆假期期间，提倡全市教育系统师生员工留郑过节，“非必要不离郑”。

国庆假期将至，疫情防控形势不容乐观。近期福建、黑龙江多地出现本土病例，疫情存在外溢风险。国庆期间，外出旅游、探亲、聚餐等活动将更加频繁。

在当前的疫情形势下，市教育局倡导并温馨提示全市教育系统师生员工不去中高风险地区旅游、探亲，提倡留郑过节，“非必要不离郑”。

市教育局要求，确有假期离郑出行需求的，要向所在学校报备，务必做好个人防护，不到人群密集场所活动，少聚集，每日进行自我健康观察。返郑后主动向所在学校报告并配合落实相关防控措施。各学校要精准掌握师生员工健康状况和行程轨迹。

### 满足旅客假期出游需求 2500台大巴备战十一长假

本报讯(记者 张倩)昨日，记者从郑州交运集团召开的通气会上了解到，今年十一期间，公路客运运输工作自9月30日开始，10月7日结束，为期8天。郑州交运集团将投入2500台运营大巴车，确保广大旅客国庆期间安全平稳、有序出行。

十一期间，旅客出行高峰将集中在9月30日下午、10月1日上午，在10月7日会有较为集中的返程客流，以探亲、旅游及少部分学生客流为主，方向主要集中在省内各市县及旅游城市的中短途线路。其中，9月30日至10月7日，郑州长途汽车中心站预计共发送旅客11万人次左右，单日最高发送旅客2.6万人次左右。

为满足旅客假期出游需求，各汽车客运站都有发往旅游城市的直通车，目前开通的有郑州—栾川、少林寺、银基度假区、只有河南·电影小镇等景区的旅游班线，同时郑州交运集团开通的郑州—滑县和郑州—道口的定制客运班线，满足点对点的出行需求。

### 到法定退休年龄参加 职业培训也可享补贴

本报讯(记者 李娜)到了退休年龄，想参加职业培训，能享受培训补贴吗？在河南，这个答案是肯定的。昨日，记者从河南省人社厅获悉，省人社厅、财政厅共同下发《关于拓宽职业技能培训资金使用范围提升使用效能的通知》，为想要增强技能的你，带来利好。

我省将实行职业技能提升行动专项资金省级统筹调剂，由省人力资源社会保障厅、省财政厅统筹全省职业技能提升行动专项资金，结合各地培训工作开展和职业技能提升行动专项资金结余情况，在全省范围内统一调剂使用，重点向培训任务重、培训质量高、高技能人才培养成效显著、资金出现短缺的市县倾斜。调剂资金只能用于职业技能培训(含企业新型学徒制培训补贴)，不得用于购买设施设备、实训耗材、师资培训、教材建设、标准开发等。

值得关注的是，我省将进一步扩大职业技能培训补贴政策覆盖范围：将有就业能力、培训需求和就业意愿，达到法定退休年龄但尚未按月领取基本养老金的劳动者，纳入职业技能培训补贴(含评价补贴)和生活费补贴(含交通费补贴)范围，参加补贴性职业培训时不受年龄限制。

有培训需求、就业意愿的非财政供养人员，以及政府购买服务的公益性岗位人员，参加职业技能提升培训时无须办理失业失业登记证书，按规定享受补贴。

此外，为支持职业技能基础建设，我省规定，职业技能提升行动期间，职业技能提升行动专项资金结余较多，能充分保障职业技能培训、评价(鉴定)考核等补贴支出的市县，可从职业技能提升行动专项资金中拿出部分资金，对新购置培训教学仪器设备(不含信息化系统软件)的企业、院校和培训机构给予一次性支持，具体标准由各省辖市、济源示范区、省直管县(市)人力资源社会保障部门会同同级财政部门确定，从所在地职业技能提升行动专项资金中列支。

### 5000名家政员工集中体检 每人将获200元补贴

本报讯(记者 侯爱敏)昨日，60名家政员工来到郑州中心医院集中体检。他们都是初次上岗的家政工作人员，将按照“居家家政”的标准，接受20多项身体检查，结果合格后，即可持证上岗。据悉，全市今年预计组织5000名家政员工参加集中体检，每人将获得200元的补贴。

组织家政员工集中体检，是我市家政服务提质扩容行动重要内容之一。2019年，郑州市获批首批国家家政服务业提质扩容“领跑者”行动重点推进城市，家政服务机构员工体检是重点推进城市建设的一项重要工作，在全国属于首创。2020年我市组织8756名家政员工体检且给予体检补贴。按照计划，此项活动将持续至2023年结束。

据了解，体检工作由市委发展改革委、商务局、卫健委牵头，市家政服务行业协会组织。今年计划体检5000余人，将在全市10家公立医院全面展开，预计体检工作将持续至10月中旬。

### 安罗高速原郑段主桥南塔首根桩基顺利开钻



施工现场航拍图

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 陶虎 文图)26日9时，伴随着旋挖钻的缓慢落下，由中交二公局施工承建的安罗高速原郑段主桥南塔首根桩基顺利开钻，标志着安罗高速原郑段控制性工程黄河特大桥南塔主体工程正式进入施工阶段。

安罗高速原郑段黄河大桥主桥主塔为双塔双索组合梁斜拉桥，全长1010米，主梁宽51.5米，塔高182米，为国内最宽双边箱钢混组合梁斜拉桥。大桥为分离式八边形承台，单个承台下设置36根大直径变径钻孔灌注

桩，两边承台共有72根桩。本次开钻的桩基为主桥南塔左幅96#-31号桩基，采用旋挖成孔施工工艺。

为确保施工安全顺利进行，在旋挖机开钻前，中交二公局黄河高速YZSG-2标项目统筹施工准备，严格落实施工方案，强化安全、质量和环保管控，对施工班组进行了详细的技术和安全交底，明确责任分工，确保现场施工安全有序开展。

此次安罗高速原郑段主桥南塔首根桩基的顺利开钻，为项目后续桩基施工奠定了坚实基础。

### 河南拟认定首批旅游休闲街区

#### 郑州德化步行街、龙湖里、海汇港入围

本报讯(记者 成燕)昨日，记者从省文化和旅游厅了解到，该厅正在公示拟认定的河南首批省级旅游休闲街区。

据了解，拟认定的18家省级旅游休闲街区名单如下：郑州德化步行街、郑东新区龙湖里、郑东新区海汇港、开封七盛角旅游休闲街区、开封鼓楼特色文化旅游休闲街区、洛阳古城历史文

化街区、洛阳市广州市场步行街；平顶山市叶县叶公古街；安阳市石板岩旅游休闲街区；鹤壁市淇县朝歌老街；新乡关帝庙历史文化街；焦作市岸上小镇休闲街区；许昌市神垕古镇老街；漯河市河上街休闲文化街区；驻马店市驿城区皇家驿站；济源示范区王屋老街；滑县道口古镇休闲街区；鹿邑县明道文化旅游特色街区。

### 地铁6号线首通段 下月有望空载试运行

本报讯(记者 张倩 通讯员 李伟东)9月26日，中国建筑“建证百年 同心筑梦”开放日第76场走进郑州地铁6号线项目小营站。记者了解到，根据工期计划安排，6号线一期首通段(西段：贾峪站至常庄站)今年10月有望空载试运行，年底或开通载客运营；东北段(冯湾站至清华附中站)计划于2023年12月底开通。

郑州地铁6号线一期工程线路起于荥阳市贾峪站，止于郑东新区清华附中站，分西段(贾峪站至常庄站)与东北段(冯湾站至清华附中站)两段，沿线经二七区马寨镇，中原区市民文化服务中心，连接贯穿荥阳、中原区、二七区、管城区、郑东新区、金水区，最终到达郑东新区北龙湖附近。截至目前，郑州地铁6号线一期工程西段已相继实现

洞通、正线轨通、电通。东北段桐淮站至秦岭路站右线区间顺利贯通，成为6号线一期东北段首个实现贯通的区间。

东北段小营站位于龙湖中环南路与龙腾四街交叉口，是地铁6号线和8号线换乘站，车站东西全长351米，南北全长598米，为6号线最大的换乘站。小营站自2020年7月18日开工，目前正处于主体结构施工阶段，预计今年10月底封顶。

据悉，郑州地铁6号线一期东北段项目于2020年6月开工建设，预计2023年年底开通。6号线建成通车后，将成为连接郑州西南—东北地区的重要交通走廊，为北龙湖及二七区、奥体中心等片区市民出行提供极大便利。

### 打通断头路 畅通微循环

## 我市大力推进城市路网建设

本报讯(记者 曹婷)65条断头路打通全面铺开、新增通车里程几百公里……记者昨日从市城建局了解到，该局紧紧围绕“畅通郑州”，大力推进城市路网系统建设，持续改善市民出行环境。

城市路网包括城市快速路、主干路、次干路、支线路等，与群众出行息息相关。“十三五”期间我市新增通车里程几百公里。南三环东延、北三环东延、东三环、农业路、四环线及大河路快速化工程相继建成通车，二七广场下穿隧道和彩虹桥拆除新建等重要道路开工建设。

市城建局相关负责人表示，随着一大批快速路建成通车，我市快速路系统更加完善，“两纵两横两环”快速路网系统基本形成。同时解决市民出行“最后一公里”，逐步打通断头路，进一步完善

城市交通路网体系、畅通中心城区“微循环”，实现道路“快速畅通”，缓解城区交通压力。

据了解，该局成立了“断头路”打通工作领导小组和工作专班，倒排工期、制订计划，持续加强督导、严格考核，加快推进工程建设。截至目前，计划打通的65条“断头路”已全部开工建设，部分道路已建成通车。

此外，为提升市民出行环境，我市提出对三环快速路、10条东西走向主要道路和10条南北走向主要道路，进行道路路面、交通设施、雨污水管网扩容、水电气暖及通信管线等配套设施建设、架空线缆入地、街道景观绿化及城市家具、沿街建筑立面改造提升。目前，已累计有上百公里城市道路进行了综合改造，市民出行环境显著优化、城市环境明显提升。

### S186路、275路公交车线路调整

#### 30日起恢复原线路走向运营

本报讯(记者 张倩)27日，记者从郑州公交集团了解到，为减少道路施工绕行对市民出行的影响，结合明理路、商鼎路、东四环、金达路等道路通行情况，郑州公交定于9月30日起，对S186路、275路进行调整，恢复原线路走向运营。

S186路：明理路、莲湖东路、徐庄街、汉风路、

明理路、商都路、东风南路，沿途并站停靠。

275路：兴达路(上行：东四环、杨金路)、冯才路、创科路、冯湾路、慧科路、冯典路、冯宝路、东三环、杨金路、马林路、宝瑞路、马头岗街、冯宝路、杨金路、中州大道、三全路、花园路，沿途并站停靠。